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Корисна модель в ідноситься до галузі с ільськогосподарського виробництва і призначена для 
перекидання, ворош іння і вспуш ування рослинних м ас зернобобових культур і трав, що скош ені у валки.

В ідомий обертач валків с ільськогосподарських культур, найб ільш  близький до пропонованої корисної 
моделі і є аналогом , де сполучаються механічний і пневматичний вплив, а валкоп ідйом ник рослинної маси, 
що м істить пристрій для підйом у валка повітряп ідводячий канал, гвинтовий направлю вач, виконаний у 
вигляді пустотілої, що м ає на робочій поверхні отвори, пластини, причом у її порожнина з'єднана з 
повітряпідводячим  каналом, причом у д іам етр  отвору зб ільш ується до кінця направителя. [а. с. С РС Р 
№ 906438 МКИ А  0 1 .0 8 9 /0 6  1980),

Н едол ік валкоутворю вача полягає в тім, що при копію ванні грунту на повітряп ідводячий патрубок 
нанизую ться стебла рослин, згруж иваю ться , а потім скидаю ться під колесо трактора. Д р ібна фракція в зоні 
гвинтового направителя повітряним потоком викидається в напрямку руху агрегату, зд ійсню ю чи своєрідне 
ф онтанування м аси, що спричиняє великі втрати корму.

Близьким  до запропоновано ї корисної моделі по технічном у р іш енню  є взяте за прототип 
пристосування для перекидання валків зернових і круп 'яних культур [див. «Винаходи і рац іоналізаторські 
пропозиції, що рекомендуються МСХ С РС Р для впровадження у виробництво» випуск №6, 1984р., стор. 11 
-  12], що вклю чає напірний вентилятор з нагн італьним  соплом і диф узором, змонтований на рамі і зм інний, 
регульований по довж ин і виносу, щиток, а та ко ж  механізм  приводу. В алок перевертається тиском  струменя 
повітря.

Повне перекидання валка регулю ється зм іною  довжини виносу щита і тиском  повітря. Для цього в 
приймальну горловину встановлений клапан, под ібний до клапана вентилятора зернозбирального  
ко м б а й на .

О днак пристосування м ає ряд недоліків. При перекиданні валків зернових культур і трав, валок не 
перекидається, а зм іщ ається частинами до щита. З поверхні валка зриваються стебла рослин і виносяться 
по ходу руху агрегату, а інод і п іднімаються вище щита, що веде до втрат зерна чи стебел рослин. Частина 
стебел рослин затримується в стерні, після чого не ф ормується р івном ірний проф іль валка.

Задачею  корисної моделі є удосконалення пристрою  для ворош іння валків рослинної м аси, в яком у 
шляхом м одиф ікац ії конструкц ії сопла вентилятора та валко підйомника, забезпечується п ідвищ ення 
надійності технологічного  процесу, а та ко ж  зменш ення втрат д р іб н о ї ф р акц ії рослин.

П оставлена задача  вирішується тим , що згідно  корисної моделі пристрій для ворош іння валків 
рослинної м аси, що м істить раму, змонтований на ній механізм приводу, вітровий щит, нап ірний 
вентилятор з нагнітальним соплом і диф узором, який  відр ізняється тим, що сопло вентилятора має вигляд 
тригранного  р івнобедреного трикутника, яке встановлено під кутом убік руху, при цьому площ а перетину 
виходу сопла перекривається при обертанні колесом валкопідйом ника встановленого під регульованим 
кутом з виносом по ходу руху, в ісь обертання якого розташ ована на р івні верхньої грані сопла.

П оставлена задача  виріш ується також  тим, що валкоп ідйом ннк встановлено ш арнірно, з можливістю  
регулю вання по ходу руху, а к інц і пружинних пальц ів  його колеса мають вигін у б ік  руху агрегата.

Н агн ітаю че сопло ниж ньою  площ иною  в іддалено від рівня грунту на 1/3 його висоти й у перетин і має 
р івнобедрений трикутник, розташ ований кутом нагору, площ а яко го  в перетині пропускає м асу повітря в 
три рази нижче маси забору  повітря колесом вентилятора. Це створю є надлиш ковий тиск на виході при 
ш видкості повітряного потоку, що перевищ ує ш видкість витання маси валка. В ісь обертання пальцевого 
колеса розташ ована нарівні й у площ ині кута з виносом  по ходу руху, так що пальц і його при перекочуванні 
перетинаю ть 1/2 площ ини сопла і повітряний потік. Повітряний потік спрямований під кутом у б ік  руху й 
обмежений кутами 8 - 10°, а том у  установка сопла м ає можливість зм іщ атися. Валкопідйомник 
установлений під кутом 3 - 5°до напрямку руху, у площ ині обертання. При цьому площ ина колеса нахилу 
до вертикал ів  2 - 3°.

Для поліпш ення поверхні ф ормування валка і скорочення втрат, в ітровий щит виконаний 
напівцил індричним  і постачений по ходу р уху  опорним  колесом, що встановлено з протилеж ної сторони 
ф ормування валка.

Д аний пристрій перевірений у виробничих  умовах на ворош інн і зернових культур і трав на сіно, що 
показало його перевагу перед іншими маш инами того ж  призначення. Пристрій надійний у роботі, простий 
в обслуговуванн і і забезпечує високу  продуктивн ість. Він д озвол яє скоротити терм іни  просихання маси, 
скоротити втрати зе р на  і др ібно ї ф р акц ії сіна.

П ристр ій  представлений схемою:
На фіг.1 - вид у п л а н і;
На фіг.2 - те ж , вид позаду.
П ристр ій  складається з рами 1(фіг.1), на якій  змонтований напірний вентилятор 2 з усмоктувальним 

диф узором  3 (ф іг2 ) і нагнітальним соплом 4(фіг. 1), яке у перетин і має р івнобедрений трикутник. Для 
регулю вання напору повітряного потоку усм октувальний диф узор 3 постачений рухомими засл інкам и 
5 (ф іг2 ). П ривод вентилятора зд ійсню ється від ВВП трактора  через редуктор 6(ф іг. 1). Для в ідриву валка від 
грунту, вич ісування стебел рослин зі стерні і п ідйому маси на потр ібну висоту поперед нагн ітального сопла 
4 установлений валкоп ідйом ник 7 виконаний у виді, пальцевого  колеса з пружинними пальцями 8. П іввісь 9 
валкоп ідйом ника  7 закр іплена шарнірно з поворотом у горизонтальн ій  і вертикальній площ инах, що 
забезпечує установку його під кутом. У становка під кутом по вертикалі забезпечується регулю ванням по 
довж ин і тягою  11. В ітряний щит 12 виконаний напівциліндричним  і забезпечує ф ормування валка обтічно ї 
ф орми, за рахунок чого збільш ується поверхня суш іння і зменш ується площ а зіткнення з грунтом. В ітряний 
щит 12 закр іплений на рамі тягами 13 і п ідпружиненою  тягою  14, що склад ається  з окрем их ланок, що 
закр іплена на кожусі нап ірного  вентилятора 2.



Для зм іни виносу в ітряного  щита 12 його тяги 13, 14 виконані телескопічними. У  транспортном у 
положенні вони укорочую ться на опорах 15(ф іг.2). На в ітряном у щиті 12 для забезпечення копію вання 
грунту закр іплене  опорне колесо 16. Рама 1 пристрою  постачена начіпним пристроєм 17.

П ристр ій  працює в такий  спосіб. За д опом огою  гідронав іш ення трактора пристрій встановлю ється в 
робоче положення. При цьому валкоутворю вач 7 і в ітряний щит 12 опускаю ться на поверхню грунту, а 
рама 1 пристрою  на грунт спирається опорним колесом 16. Вклю чається ВВП трактора і приводиться в 
роботу вентилятор 2. При русі а грегату уздовж  валка 18 валкоп ідйом ник 7 в ідривається край валка від 
грунту і п ід н ім ає  його зі стерні на висоту, р івну половин і радіуса колеса валкоп ідйом ника. П овітряний потік, 
створю ваний напірним вентилятором  2, направляється нагнітальним соплом 4 під валок 18 і 
забезпечується його перекидання, зсув на інш у смугу з вспуш уванням . Зсув маси обмежується вітряним 
щитом 12, у результаті чого валок 18 укладається прямолін ійно. П овітряний потік проходить через стебла 
рослинної маси, частково видаляє поверхневу вол огу  і суш ить його. З ахоплю вання валка 18 регулюється 
кутом установки колеса валкопідйом ника 7, що сприяє скороченню  втрат м аси. Кут установки  і нахилу 
колеса валкоп ідйом ника  7 вибирається в залеж ності від розм ір ів валка.

П ружинні пальці 8 колеса валкопідйом ника 7 впливаю ть на край валка, що значно скорочує оббивання 
ними листів  і суцвіть. Інша частина валка 18 зд ійм ається повітряним потоком і за рахунок зв 'язаності 
стебел рослин перем іщ ається до вітряного щита 12. Пружинні пальці 8 перетинаю ться повітряним 
потоком , очищ аю ться від рослинних залиш ків , що виклю чає намотування стебел на них. С тупінь 
перекидання і вспуш ування маси валка регулюється тиском  повітряного потоку, що регулю ється рухливою 
засл інкою  5 на усмоктувальном у диф узор і 3 і виносом вітряного щита 12 за допом огою  телескоп ічно ї тяги 
13. Коп ію вання грунту вітровим щитом 12 зд ійсню ється  за допом огою  опорного  колеса 16 і п ідпружиненої 
тяги 14.


